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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:398 av Mattias Bäckström Johansson (SD) Avskaffande av krav på danstillstånd
Mattias Bäckström Johansson har frågat mig när jag avser att återkomma med ett förslag till riksdagen med anledning av riksdagens tillkännagivande om att kravet på tillstånd för att få anordna offentliga danstillställningar ska tas bort.
I september 2017 fick en utredare i uppdrag att biträda Justitiedepartementet med att utreda frågan om kravet på tillstånd för att anordna offentlig danstillställning. Uppdraget redovisades i juni 2018 (Ds 2018:20). I promemorian föreslås att det absoluta kravet på tillstånd ska slopas men att det ska finnas kvar i de fall då danstillställningen utgör en risk med hänsyn till ordning och säkerhet. Utredarens förslag har remissbehandlats. 
I april 2020 fick en annan utredare i uppdrag att föreslå förenklade regelverk för mikroföretagande. Uppdraget redovisade i juni 2021 (SOU 2021:60). Den utredaren föreslog bland annat att regeringen bör låta utreda och lämna förslag med innebörden att kravet på danstillstånd ska upphävas i sin helhet. Dessa förslag remissbehandlas i nuläget. 
Det är därefter regeringens uppgift att utifrån utredarnas förslag och de synpunkter som inkommer under remissbehandlingen, lämna förslag på lämpliga författningsåtgärder.
Pandemin fortsätter att sprida sig i vår omvärld. Den negativa utvecklingen är oroande och antalet fall av covid-19 ökar i Sverige, om än från låga nivåer, och från många länder i Europa rapporteras en omfattande smittspridning. Regeringen beslutade nyligen om nya åtgärder för att bromsa smittspridningen genom införandet av möjligheten att använda vaccinationsbevis vid allmänna sammankomster och offentliga tillställningar. Det är mot den bakgrunden för närvarande inte aktuellt att föreslå ändringar i lagstiftningen om danstillstånd. 
När smittläget är bättre avser jag att återkomma med besked om den fortsatta beredningen av lagförslag kopplade till danstillståndet. 
Stockholm den 8 december 2021

Morgan Johansson
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